

BUDAPESTI NAPLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
József-körút 18.

Főszerkesztő:
VÉSZI JÓZSEF.

Felelős szerkesztő:
BRAUN SÁNDOR.

Kiadja:
A SZERKESZTŐSÉG.

Égész évre 14 frt, 1/2 évre 7 frt, 1/4 évre 3 frt 50 kr.
egy hónapra 1 frt 20 kr.
Egyes szám Budapesten 4 kr., vidéken 5 kr.

A vég kezdete.

Budapest, január 8.

Nem éppen jó szívvél, de bevallja a félhivatalos jelentés, hogy báró Bánffy Dezsőt azzal az utasítással küldte haza a felség, hogy csináljon kompromisszumot. Ennél többet a jelentés nem mond, de ez éppen elég. Ennek az utasításnak a jelentősége egészen világos és félre nem érthető. Bánffy megbukott, bár még nem ment el: ezt jelenti az a királyi utasítás.

Mikor báró Bánffy Dezső a koronának megtette a politikai helyzetről szóló jelentését, abban a helyzetben volt, hogy kimerítő tájékoztatást nyújtson a koronának a kompromisszum lehetőségeiről, annál inkább, mert a miniszterelnök minisztériumának jelenlétében érintkezett a koronával, s így, ha egyben-másban tévedett volna, Lukács és Fejérváry megkorrigálhatták tévedését. Ehhez képest a korona elé került jelentésnek csakis ez az alternatíva lehetett a konklúziója: kompromisszum Bánffy nélkül, vagy alkotmányellenes kormányzás Bánffyval. És a korona, — miután informálódott arról, hogy kompromisszum csak Bánffy bukásával lehetséges, — úgy határozott, hogy Bánffy menjen haza és kísérje meg a kompromisszumot. Ez a döntés annyit tesz, hogy báró Bánffy Dezső kapott egy megbízást, amely teljesíthető, de amelyet ő nem teljesíthet; megbízást kapott egy kísérletre, amely csak másnak sikerülhet. Jelenti tehát ez a döntés Bánffy eljöttét és jelenti az elutasítást annak az inszINUACIÓNAK, hogy a korona nyílt alkotmányosság árán hagyja meg Bánffyt hivatalában.

Báró Bánffy Dezső tehát hazajött a kompromisszumra való megbízással, amely-

nek első feltétele az ő elejtése. Hazajött azzal, hogy megpróbálja a kompromisszumot annak az első feltételnek az elejtésével. Ennek a kísérletnek az eredménye nem lehet kétséges, noha minden jel arra vall, hogy a miniszterelnök és az ő hívei még most is kétségbeesett kísérleteket tesznek a hatalom megtartására. Ilyen kétségbeesett kísérlet az is, hogy a protestáns felekezeti érdeket akarják harcba vinni Bánffy pozíciójának megmentésére. A protestáns érdekek nevében húzták meg a vészharangot, holott csak egyes személyek és családok hatalmi érdeke van veszedelemben. A katolikus ultramontanizmus veszedelmével rémítgetik a könnyenhivőket, azzal gyanúsítva az ellenzékét, hogy küzdelme a protestáns férfiak ellen irányul és a katolikus felekezeti reakció szolgálatában áll. Ez a furfangos fogás annál merészebb és annál perfidebb, mert ellenzéki mezben is jelentkezik, s ma egy ellenzékinek mondott újság hasábjain is megszólalt.

A mostani rendszernek és az azt támogató érdekszövetségnek ez a frivol kísérlete mindenestre a várt eredmény nélkül fog maradni. Hiszen már nem új ez a játék, amelyet protestáns érdekek nevében úznek azok, akik a protestáns érdekek védőiként szerepelnek, s a valóságban mindig a hatalom javára kívánták a protestantizmust fruktifikálni. Ezért mindig az volt a törekvésük, hogy a protestáns egyházat és a protestánsokat mennél nagyobb függésbe hozzák a kormányhatalomtól, amint ez legutóbb a nem katolikus lelkesek kongruájának rendezésénél is kitént. Az igazi protestáns érdekeknek, a protestáns egyház függetlenségének igazi védői akkor heves támadásokkal illették a törvényjavaslatot azért a rendelkezéseért, amely feljogosítja a kormányt, hogy az állami

segítséget, a bírói eljárás minden garanciája nélkül, politikai megbízhatatlanság címén megvonhassa. És akkor a kormány részéről történt egy kis elszólás, amelyből megtudhatták a magyar protestánsok, hogy az eredeti javaslatban benne volt a közigazgatási bíróság legfelsőbb döntésének a garanciája, de kimaradt belőle — Tisza Kálmán javaslatára. Ebből megtanulhatták a protestánsok, hogy milyen protestáns érdekeket védnek azok, akik ma is a felekezeti érdekek nevében szóltják csatasorba a protestánsokat, a Bánffy-kormány védelmére. A kísérlet kissé frivol, de nem veszedelmes. Épp oly kevéssé, amily kevéssé van veszedelemben a protestantizmus. A protestáns egyházat nem fenyegeti semmi és Bánffyt meg nem menti semmi. Ez volt legvégső kísérlete a Bánffy-uralomnak s reméljük, annak a rendszernek is, amelyben ez az uralom gyökerezett.

Koronatanács.

Báró Bánffy Dezső és miniszterársai ma hazajöttek Bécsből és a koronának olyan elhatározását hozták magukkal, amely Bánffy elejtésével egyenlő. A tegnapi és tegnapelőtti tanácskozások s a mai utolsó audiencia külsőségeiből nem sok jutott nyilvánosságra, de az eredmény, amelyet félhivatalosan is kiadtak, mindenfelő azt a benyomást teszi, hogy báró Bánffyra nézve elérkezett a vég kezdete.

Báró Bánffy Dezső azzal a megbízással jött haza, hogy a parlamenti viszonyok szanálása érdekében, vagyis a kompromisszum érdekében kezdjen tárgyalásokat, most már a korona hozzájárulásával. Ezt a megbízást Bécsben és Budapesten egyaránt úgy értelmezik a politikai körök, hogy Bánffyt odafele elejtették. Bécsből Bánffy még mint miniszterelnök tér haza, de csak idő

REGÉNY.

Thiel, a vasuti ör.

(9) — Elbeszélés. —

Írta: GERHART HAUPTMANN.

Dél előtt elkészült Lene az ássással; délután a burgonyát akarta elvetni. Egyre azt erősítette, hogy Tóbiás gondolja most a kiesikét és magával is vitte őt.

— Vigyázz... — kiáltott utána Thiel, hirtelen valami sötét előérzet lepte meg — vigyázz, hogy ne közeledjék a sinekhez!

Egy vállvonítás volt Lene válasza.

A sziléziai gyorsvonat volt jelezve és Thiel helyére sietett. Alig állt a sorompónál, már hallotta, hogy közeledik.

A vonatot már látni is lehetett, — közeledett — a fekete szörnyeteg okádia magából a gözt. Ekkor: egy, — kettő — három tejjefér gözsugár tört előre belőle és mindjárt utána a levegő a gép fűtőtét röpitette tova. Háromszor egymás után, röviden, élesen, megrettegetően. Félkeznek, — kérdezte magában Thiel — ugyan miért? És ismét metszően sivitottak a vészsipek, visszhangot ébresztve, ezuttal szakadatlanul egymásután.

Thiel előrébb ment, hogy átnézhesse a pályát. Gépielen kirántotta a piros zászlót hüvelyéből és kereszttül a sineken tartotta éppen maga előtt.

— Jézus Krisztusom!

Talán megvakultam? — gondolta.

— Jézus Krisztusom — óh Jézusom, Jézusom... Jézus Krisztusom!

De mi lehet ez? Ott! — ott a sinek között...

— Á — állj! — kiáltott az ör minden erejéből.

Már későn. Egy szürke tömeg került a vonal alá, amelyet a kerekék, mint valami gumilabdát ide, oda dobáltak. Még néhány pillanat, — és már hallható lett a fékek resecgése és ropogása. A vonat megállt.

A csöndes pálya élénk lett egyszerre. Vonatvezetők és utazók rohantak a kavicsosra a vonat vége felé. Minden ablakból kíváncsi arcok hajoltak ki és ime, — a tömeg megfordult és előre jött.

Thiel úgy zihált, mint egy leszurt bika, erősen kellett magát tartania, hogy el ne essék. Valóban intenek neki. —

— Nem!

A szerencsétlenség színhelyén egy hatalmas kiáltás reszkettette meg a levegőt, utána valami bömbölés hallatszott, mintha állat torkából származnék. Ki volt az? Lene?! Nem, nem az ő hangja, és mégis...

Egy férfi rohan a sineken.

— He, vasuti ör!!

— Mi, az?

— Szerencsétlenség:...

A hírvívó visszahökken, mert az ör szeméi borzasztóan forognak. A sapkája félrecsuszlik, vörös haja az ég felé mered.

— El még... talán még van segítség!...

Hörögés a válasz.

— Jöjjön gyorsan, gyorsan!

Thiel iszonyu erőfeszítéssel fölugrik, erős izmai kidagadnak, kiegyenesedik, arcja elcsúsz és halálsápadt.

És szalad a hímökkel, nem látja az utazók halálsápadt, megijedt arcait a vonatablakokon. Egy fiatal asszony néz ki, egy kereskedelmi utazó és egy fiatal házaspár, valószínűleg nászuton vannak. Mit tőrődik ő velük? Sohasem

bántotta őt ennek a lomtárnak a tartalma, — fülét Lene sírása tölti be. Minden összefolyik a szemé előtt, számtalan sárga pontot lát. Visszariad, — megáll. A sárga pontok hullámasából valami előáll, valami sápadt, ernyed, véres dolog. Homlok, kék és sárga foltokkal, kék ajkak, amelyekről fekete vér csöpög. Ó az.

Thiel nem szól, arca olyan piszkos sárga színt kap, mosolyog, mintha ott sem lenne, végül meghajol. Erzi az ernyed, elhalt ereket a karjában; körülötte leng, lobog a piros zászló.

Elmegy.

Hova?

— A vasuti orvoshoz! A vasuti orvoshoz! — hangzik egymásután.

— Mindjárt magunkkal viszzük, — kiáltja a málházó és kocsiában szolgáló kabátokból és könyvekből ágyat csinál.

— Nos, tehát?...

Thiel nem akarja megengedni, hogy elvegyék tőle a szerencsétlent. Sürgetik. Hiába. A málházó lead a podgyászokocsiából egy málházszállító készüléket és megparancsolja egy emberének, hogy legyen segítségére az apának.

Az idő drága. A vonatvezető síjja megszólal. Pénzek hullanak az ablakokból.

Lene úgy viselkedik, mintha megőrült volna.

— A szegény asszony... szegény...

— A szegény édesanya... szegény... — mondogatják a vonaton.

A vonatvezető újra sípol, — egy fűtő — a gép fehér, sötétgözt lövel a kazánhengeréből és megfeszíti vasidegeit. Pár másodperc és a fűtővonat lobogó füstzászlajával kétszeres gyorsasággal rohog az erdőn át.

Az ör, kissé fölészmelve, a félholt gyermeket a podgyászhorodra teszi. Rajta fekszik szétmearangolt teste. Újra meg újra fölemeli egy hosszú, szaggatott lélegzés a csontos mellét, amely a megfőtt ing alól kilátszik. Kezeiket és lábcskáit, amelyek nemesek a csuklóban törtek el,

kérdése, hogy mikor megy vissza azzal a jelentéssel, hogy megbízását képtelen volt teljesíteni, s így ebből kénytelen a konzekvenciát levonni és lemondását benyújtani. A helyzetnek ilyen megítélésében teljesen megegyeznek a vélemények és a kormányhoz közelálló körökben nagy lehangoltsággal, az ellenzéki pártkörökben pedig nagy megnagyvással fogadják a Bécsből érkező híreket.

A nemzeti pártban az a vélemény, hogy olyan békétárgyalások, amelyeket Bánffy vezet, nem juthatnak eredményhez. Vele többé szóba sem állanak.

A függetlenségi pártban hasonló a felfogás. Ez a párt sem zárkózik el ugyan attól, hogy — elvi álláspontja fenntartásával — technikai engedményeket hozzon a normális parlamenti állapotok helyreállításának, de e felől Bánffyval tárgyalásba sem bocsátkozik.

A bécsi tárgyalások befejezéséről a következő jelentések érkeztek:

A miniszterek ma délelőtt 10 órakor hagyják el a magyar palotát. Bánffy és Lukács először gróf Thunhoz mentek, akivel háromnegyed 11 óráig a kiegyezés tárgyában konferáltak. Innen báró Bánffy és Lukács a Burgba hajlatok, ahol már várt rajtuk báró Fejérváry honvédelmi és gróf Széchenyi Manó ő felsége személye körüli miniszter.

11 órakor mind a négy miniszter közös kihallgatásra jelentkezett a királynál, amely mintegy 20 percig tartott. A kihallgatás után a miniszterek a Bankgasseba tértek vissza, ahol rövid tanácskozást tartottak, hogy megállapítsák annak a kommunikének a tartalmát, amelyet a sajtó számára kiadnak.

A miniszterek délután hazautaztak.

A félhivatalos jelentések így szólnak:

Bécsből táviratozzák a Budapesti Tudósítónak: Az ő felsége elnökelete alatt tartott mai minisztertanács, amely délelőtti tizenegy órakor kezdődött, már igen rövid idő múlva, félten-kettőkor véget ért. Megállapítás történt abban, hogy a magyar miniszterek még ma visszautaznak Budapestre és pourparler-kat tesznek folyamalba a parlamenti helyzet szánálása szempontjából.

Báró Bánffy Dezső miniszterelnök és Lukács László pénzügyminiszter ma délelőtt 10 órakor gróf Thun osztrák miniszterelnökkel függő kérdésekről értekeztek.

A magyar miniszterelnök tegnap a bankgassei magyar miniszteriumban gróf Eulenburg német nagykövet látogatását fogadta.

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Ma délelőtt 11 órakor ő felsége elnökelete alatt miniszteri értekezlet volt, amelyben báró Bánffy Dezső mi-

a legtermészetesebb helyzetekbe formálód-
nak. Kis lábának a sarka előre hajlik, kezei a
Szent Mihály lova*) szelén túl nyulnak.

Lene folyton sír; a régi dacnak minden
nyoma eltűnt. Folyton egy történetet mond,
amellyel minden felelősség alól tisztára akarja
magát mosni.

Thiel mintha rá sem figyelne. Szemei sziv-
etrájon tapadnak fiára.

Köröskörül csend lett, halotti csendesség; a
sinek feketék és tüzesek az izzó kavics. A dél
megfojtotta a szeleket, mozdulatlanul áll az erdő,
mintha köből volna.

Az emberek halkan tanácskoznak. A lehető
legrövidebb uton Friedrichshagenbe kell menni,
a Boroszló felé fekvő állomásra, minthogy a leg-
közelebbi vonat gyorsított személyvonat és Fried-
richshagennél közelebb nem áll meg.

Thiel, mintha azon gondolkodnék, vajjon
elmenjen-e velük. Ebben a pillanatban senki sincs
kéznél, aki értené szolgálatot. Kezének egy
mozdulattal parancsolja a feleségének, hogy
vogy föl a Szent Mihály lovát. Nem mer ellent
mondani, pedig a hatmaradást eszemre kellene
gondot viselnie. Ő és az idegen férfi viszik a
Szent Mihály lovát. Thiel kérélete határozó ki-
séri a menetet, azután megáll és hosszan utána
néz. Egyszerre a homlokára csap a tenyerével,
messze elhangzik a csattanása.

Föl akarja magát ébresztetni.

— Talán olyan álom, mint a tegnapi, —
mondja magában.

Híába.

Inkább támoelvogva, mint futva érte el há-
zikóját, fent arccal előre fordulva a földre esett.
Sapkája a sarokba gurult, kinnal, gondál őrzött
órája kiesett a zsebéből, a tok elrepedt, az üveg
eltört. Ugy érezte, mintha valami vaskéz mar-
kolná a nyakát olyan erősen, hogy meg sem tud

niszterelnök, báró Fejérváry Géza, dr. Lukács
László és gróf Széchenyi Manó miniszterek vettek
rész. Elhatározták, hogy Budapestre pour parler-k
folytatandók a helyzet szánálása céljából. A magyar
miniszterek délután visszatérnek Budapestre. A
mai nap folyamán báró Bánffy Dezső miniszter-
elnök és Lukács pénzügyminiszter gróf Thun
osztrák miniszterelnökkel tanácskoztak.

Bécs, január 8.

A király lemondott a mára tervezett tá-
jerországi vadászkirándulásról. Ő felsége ez el-
határozását a magyarországi politikai hely-
zettel hozták összefüggésbe.

Az Egyetértés ma egy nyílt levelet közöl, amely-
től állítóg olyan ember irt, aki a protestáns egy-
házi életben és irodalomban tekintélyes helyet foglal
el. A levél egyebek közt ezeket mondja:

Nyílt titok ma már, noha az illető vezér-
férfiak még gondosan leplezik (ámbar gróf Zichy
Nándor nem is igen leplezi), hogy a parlamenti
obstrukcióra egyesült elemeknek egyik fontos
célja a protestánsokat s különösen a kalvinistá-
kat leszorítani a hazai közélet teréről. Nem vall-
ják be, talán tagadják is; de vak, aki nem látja
ezt a törekvést. Kezdi Bánffy, folytatják a
Tiszáczok, végzik majd a többin. Végülökrévké-
s: ha nem is a Kollonichék, de legalább is a Mária
Terézia korának nemzetsorvasztó jellegét vissza-
állítani.

A néppárt a tiszta reakció pártja. A nemzeti
párt a néppártunk kissé ügyesebb, világjártaabb
testvérbátyja. Az én egyszerű kérdésem az: vaj-
jon szövetségben áll-e ezekkel a függetlenségi
párt? Vajjon abból az 50 választókerületből,
amely függetlenségi férfiakat küldött a parla-
mentbe, annak a 45 kerületnek a választói, akik
vagy mindnyájan, vagy túlnyomólag kalvinista s
mind jó magyarok, kellőképp fel vannak-e vilá-
gosítva az iránt, hogy mi a néppárt és a nemzeti
párt végcélja s hogy van-e és mily szövetségben
van ezekkel a függetlenségi és 48-as párt?

Hogy az állítólagos egyházi tekintély hová
céloz, arról elmondjuk véleményünket a lap élén. Itt
csak megemlítjük, hogy egy levél, mint az
Egyetértés-nek hozzá fűzött kommentárja részint beszau-
kadást, részint derültséget okozott azokban a körök-
ben, amelyek a taktikáról ráismertek a szerzőjére.

Báró Jósika Samu — Bánffy mellett.

Bécs, január 8.

Szolnok-Doboka megye szabadelvű pártja ma
Décsen báró Jósika Samu elnökelete alatt pártgyűlést
tartott, melyben az egész vármegye párttagjai teljes
számmal vettek részt. A pártgyűlés óriási lelkesed-
déllel határozatilag kimondta, hogy helyteleníti az
ellenzék magatartását, csatlakozik az országos za-
badelvű párt politikai felfogásához és eljárásához,
a kormánynak teljes bizalmat szavaz s úgy annak,
valamint a pártnak küzdelméhez kitaratást kíván. A

mozdulni, akár miképpen igyekszik is jajtással
és nyögéssel kiszabadítani magát. Homloka hideg
volt, a szeme száraz, a torka égett.

A jelzőharang ébresztette föl. Az ismétlődő
három harangütés hatása alatt ájultsága meg-
szűnt. Thiel föltápázkodott és képes volt szol-
gálatát teljesíteni. Ámbar a lába olyan nehéz
volt, mint az ólom, ámbar a pálya úgy forgott
körülötte, mint egy óriási kerék küllője. amely-
nek tengelye az ő feje volt, mégis legelább annyira
erőhöz jutott, hogy egy ideig meg tudott állni a
saját lábán.

A személyvonat közeledett, Tóbiásnak benn
kellett lenni, mennél közelebb jött, annál keve-
sebbet látott Thiel. Végül csak az ösztört gyere-
ket látta, vérző sebével. Beesteledett.

Jó idő múlva ájultságból ébredt föl. Köz-
vetlen a sorompó mellett a forró homokban fe-
kűdt. Fölkelt, kirázta ruhájából a bomokszeme-
ket és kiköpte őket a szájából. Feje valamivel
könnyebb lett, kissé nyugodtabban gondolkodott.

Az őrházban mindjárt fölvette óráját a föld-
ről és az asztalra tette. Az esés dacára sem állt
meg. Két óra alatt számította a percek és a
pillanatok. Képzelték, mi történhetett ez-
alatt Tóbiással. Most érkezett meg vele Lene, most
állt éppen az orvos előtt. Ez megnézte és meg-
tapogatta a gyereket és bólintgatott a fejével:

— Veszélyes, nagyon veszélyes, — ha-
nem talán... ki tudja?

Alaposabban megvizsgálta.

— Nem, — szót ezután, — nem lehet se-
gíteni, mindennek vége már...

— Vége, vége! — ordította az ő. Főlgas-
kodott, szeméit a menyezetre szegezte, kinyuj-
tott kezeit önkéntelenül öklöbe szorította és olyan
hangon, hogy a szűk négy fal csaknem szétre-
pedt, fölkiáltott:

— Elnie kell! Keil! Én mondom! Neki kell
élni! Keil!

És kirugta ismét a házikó ajtaját, amelyen
az est piros fénye átsűrődött. Azután inkább
visszarohant a sorompóhoz. Itt egyideig mintegy

gyűlés alatt vidékről a párttagok sürgönyileg üdvö-
zölték a partgyűlést.

Zombor, január 8-án.

Bécs-Bodrog vármegye polgársága is részt köve-
telt abból a dícsőségéből, amelyből a főispánok jövő-
től immár az országának oszlopnak valamennyi me-
gyéje kivette részét. Az a nagy siker, amelyet a
megyei ellenzék a karácsony másnapján tartott né-
pgyűlésen Apponyi és Hoek közreműködése mellett
elért, megrémítette azokat a köröket, amelyek együtt
buknak a mai kormányrendszerrel. E siker ellensúlyo-
zására ma nagygyűlést hívtak össze Zomborba, amely
nagy kudarcra végződött. A főispáni és szolgabírói
hivatalok minden erőlködése dacára a hivatalnokokkal
együtt alig sikerült néhány száz ember összesző-
dönöni, mely főmeg rendkívül hidegen fogadta
Kozma László országgyűlési képviselő beszédét. A
saját és a szabadelvű párt többi bennmaradt tagjai-
nak álláspontját igyekezett igazolni, de sikertelenül.
Az ellenzékét vádolta alkotmányértéssel és e mellett
— hogy a rendes szokástól el ne térjen — a kor-
nát is bevonta beszédjébe és úgy tüntette fel a dol-
got, hogy a korona is pártolja a kormány intézke-
déseit. Szerb és német nyelvű beszédet következtek
azután, mire a népgyűlés véget ért.

Budafok község 300 választója tegnap értekezletet
tartott amelyen Földváry Miklós képviselőnek politikai
magatartásáért bizalmukat fejezték ki.

Az ellenzék tiltakozása.

Budapest, január 8.

A Sas-kőr nagytermében, mintegy ötszáz egye-
sületi kiküldött részvételével ma előkészítő értekezle-
tet tartott a jövő vasárnapi független népgyűlés re-
ndezése. A megjelentek közt ott láttuk Lakatos Mik-
lós és Holló Lajos országgyűlési képviselőket, Szed-
kényi Nándort, báró Kaas Ivort és másokat. Az érte-
kezlet megalakulása után Holló Lajost választotta meg
elnökké. Holló előadta az értekezlet célját. A poli-
ikai állapotok megkivánják, hogy a parlamenten ki-
vül is megkezdődjék a küzdelem az alkotmányellen-
es akció ellen. A parlament tehetetlen egymagában.
Talpra kell tehát állnia az egész népnek, mert az
állapot ma még csak törvényen kívüli, de nemokára
lehet törvényellenes is. Az erőszak küszöbön áll.
Ellene fel kell készülni. Indítványozza, hogy mielőtt
az értekezlet a nép tiltakozó gyűlésének módosítái-
ról tanácskozni kezd, előbb fejjeze ki megbotránko-
zását a kormány jogtörvése és törvényességére ellen-
Az értekezlet általános helyesléssel fogadta az
indítványt.

Kaas Ivor báró szólalt fel ezután. A kormány
azt mondja, hogy az ex lex dacára minden nyugodt.
Ezt a felszólalást nyugalmat az alkotmány elsikkasztá-
sára akarja felhasználni. Bizik hatalmában és hogy a

leszögezve megállt, azután hirtelen kitérve mind
a két karját, a pálya közepébe lépett, mintha föl
akart volna valamit tartóztatni, ami a személy-
vonat irányából jött. Tágra meresztett szeméből
ugy látszott, mintha vak lenne.

Mialatt hátralépett, mintha ki akarna térni
valami elől, fogai közt egyfolytában félig-meddig
érthető szavakat mormogott.

— Te, — hallod — maradj itt — te — hal-
lod — maradj — add vissza — kékre meg bar-
nára van verve — igen, igen — jó — újra kékre
meg barnára akarom verni — hallod? Ugyan
maradj itt — add vissza nekem.

Mintha valami elment volna mellette, mert
megfordult és elindult a másik irányban, mintha
követni akarná.

— Te, Minna, — nyöszörgő lett a hangja
mint egy kis gyereké.

— Te, Minna, hallod? — add vissza —
akarom...

A levegőben kapkodott, mintha valakit
meg akart volna fogni.

— Kis feleségem — igen — és őt is...
és őt is meg akarom verni — őt is, a felesége-
met — kékre meg barnára — megverni — és a
baltával akarom — látod? — a konyhaféjszé-
vel — a konyhaféjszével akarom megverni, és meg
fog gobeálni...

— És itt... igen a fejszével — konyha-
fejszével, — igen — fekete vér —

Habzott az ajaka, megüvegesedett szemhéjai
egyre morogtak.

Gyöngye esti szellő lebbent lanyhán, halkan
át az erdőn és rózsaszínű felhő lógott alá az ég
nyugoti peremén.

Körülbelül száz lépésnyire követte azt a lát-
hatatlan jelenséget, amikor lőtávolag nyilván
megállt és iszonyú félelmében könyörgőre kitérte
a karját. Megerőltette szeméit, a tenyerét is fö-
léje tartotta, hogy még egyszer megláthassa a
messzeségben a kísértetet.

(Folytatás következik.)

*) Így nevezik faluhelyen azt a lécekből összeállított
eszközt, amelyen — gyászokosi híján — a halottakat a
temetőbe viszik. (A fordító.)

jakosságának lemeszárításáról szóló hird és azt mondják, hogy ezt a papok koholták, hogy a filippiniek ügyének ártanak. A megölt spanyolok harcban eslek el.

Nyitlter.

(Az e rovat alatt közlötteknek sem tartalmaert, sem alakjaert nem felelös a szerkesztőség.)

Látványosság

Vl. Róvay-utca 18. sz. Fodor Károly és Jsa sport-csarnok. Kerékpár, lawn-tennis, céllövészet.

A BUDAPESTI NAPLO ALMANACHJA.

A Budapesti Napló szerkesztősége, hogy olvasóinak egyrésztől kedveskedjék, másrésztől pedig hasznos, értékes legyen az aján-déka, elhatározta, hogy a lap minden előfizető-jének (ha egy hónapra is fizetett csak elő) negyedévenként megküldi a

Budapesti Napló Negyedéves Almanachját.

Az így évenként négyszer megjelenendő kis kötet magát fogja dicsejteni. E helyen csak bejelentjük a megindulását, s pár szóban ismertetjük a tartalmát. Benne lesz minden hasznos és fontos tudnivaló arra az évnegyedre, amelynek első napján megjelent. Benne lesz az elmúlt negyedév képekben, rövid, de kimerítő szöveggel. Minden érdekes eseményt, minden nevezetes embert, aki csak az elmúlt negyedévben a külföldön, vagy hazánkban szerepelt, képen mutatunk be. Az elmúlt negyedév találmányai, felfedezései ugyancsak képekkel, lexikonszerű pontos rövidséggel mutatkoznak be az almanachban. Lesz azonkívül benne jegyzék-naptár is, ahová kiki a teendőit írhatja be. Azonkívül számtalan hasznos apró közlemény, minden, ami csak egy családot, háztartást érdekelhet. — Ez a terf vázlat. Összegezve: egy évben négy hasznos, idővel nélkülözhetetlenné váló illusztrált kötet, valóságos kis aktuális lexikon.

A Budapesti Napló Almanachját előfizetőink minden negyedév első napján kapják meg, teljesen díjtalanul. (A kik a Budapesti Naplónak nem előfizetők, az Almanach egy-egy kötetét csak I forintért kaphatják meg.) Az Almanach első kötetét az előkészületek és a nagy anyagtorlódás miatt január folyamán küldjük szét.

Szerkesztői üzenetek.

— Kéziratokat nem adunk vissza. —

B. Gy. Páris. Öntől semmiféle levelet nem kapunk, tehát nem is válaszolhatunk. Mostani reklám-cíkjára pedig, amelyben kivánságát is ismétli, csak azt válaszolhatjuk, hogy a haláber összes szabályait ezen a helyen még kivonatban sem közölhetjük. Tessek megrendelni a Budapesti Napló kiadóhivatalánál Szomaházy kártya-kedexét, abban megtalálja a szabályokat egész részletességgel. A könyv ára porió-költséggel együtt I forint 40 krajcár. — Wekerle. I. Többek közt egyik érdeme, hogy ő alatta szentesítette a király a polgári házasságról, a polgári anyakönyvvezetéstől és a vallás szabad gyakorlata-ról szóló törvényeket. 2. A skótok kelta származá-suk. A királyság Angolországhoz tartozik; az angol királyné egyszersmind Skócia királynéja. 3. A valuta az a pénzem, melyet az állam törvényes fizetési esz-köznek nyilvánított. Nalunk aranyvaluta volna, de a törvény még nincs végrehajtva s így amolyan ugynevezett átmeneti valutakorszakot élünk. — Pfort. Szentes. Még egy kis türelmet kérünk, míg egy újabb kérdésökösünkre megkapjuk a választ. Eddig még nem tudjuk az illető tartózkodását. Anyai bizonyos, hogy most nem országgyűlési képviselő. — A. Adám. I. Az Athenaeum kézikönyvtára című vállaaliban megjelent a német nép története. Sime Jamestől. Megrendelhető 70 krajcárért a Budapesti Napló kiadóhivatalánál. 2. Lehet bankhivatalnok, könyvelő-stb. Ha a különbözőzeti tantaryakból pótvizgála-latot tesz, akarmelyik középiskolába álléphet. 3. Csak a kereskedelmi szakintaryakból lehet tanár, rendes tanárnak gimnáziumi érettségi vizsga. egyetemi kép-

zetség szükséges. 4. Nem szerozheti meg a tudor-ságot. — Z. J. Magyarországon sem sőrözö-aka-démia nincs, sem a magyar irodalomban munka, mely a sőrözést tárgyalná. Németben annál több a szakmunka. — 63.684. sz. előfizető. I. Székelyén Temesváron. 2. Cz. K. egészségügyi miniszteri taná-csos lakása: II. Lánchíd-utca 6. szám. 3. Sorsjegyeiro néhány nap múlva válaszolunk a megfelelő rovat-ban. — L. W. Isaszeg. Annak idején már válaszoltunk kérdéseire, hogy I. Moka bácsi álnev alatt dr. Halász Ignác kolozsvári egyetemi tanár írta gyermekmeséin-keket és 2. sorsjegyei nem nyertek. Ujjab kérdésére pedig az a válaszunk, hogy ha a terminust elmulasz-totta, az engedélyt újra kell kérnie a közoktatásügyi minisztertől. — G. L. Annak az állásnak a szerve-zéséről nincs tudomásunk s így felvilágosítást nem adhatunk róla. — Ikal nezz. I. Rosszul tudja, or-zságbíró volt is, van is ez időközben báró Orczy Béla tölti be ezt a méltóságot. 2. Ezt méltósátságek egy kártyagyárnál megkérdezni. 3. A sorsjegyek felől később kap értesítést. — Pándorf. Minden akadály nélkül megkeresztelhetők a gyermekeket a nélkül, hogy a zsidó szülők is áttérnének a keresztény val-lásra. — Barna. Olyan szert nem ismerünk, de for-duljon a Török-féle gyógyszerterárhoz, (Király-utca 12.) ott esetleg kaphat. — E. S. Azt az urat nem ismer-jük, a budapesti cím- és lakjegyzék nem ad foglal-kozása felől semmiféle felvilágosítást. De tessék az államrendőrség bejelentési osztályához fordulni s mel-lékelje a tudakozódási és válaszdiát, 30 krajcárt, ott nyilvántartják a bejelentett lakosok foglalkozását. — E. S. Z. A székelyfővárosi állami keztüvarrótelep III. Kulesár-utca I. szám alatt van. Igazgatója: Hi-veessy Jenő, aki a felvételi feltételeket szivesen fogja tudatni, ha hozzá méltóztatik fordulni. — B. L. P. Mindig szivesen és köszönettel fogadjuk tudósítá-sait. — W. A. Dombóvár. Igen, lehet. — P. S. Temes-vár. A zoligázás csak a lejárati napig felelös az elázlogosított tárgyért, a betevőnek azonban az árverés napjáig joga van azt kiváltani. — Térkő-pész. A francia vasutaknál úresedésben levő állaso-król sajnálhatunkra nem adhatunk felvilágosítást. Ez-irant tessék a budapesti francia konzulátushoz (VI. Délibáb-utca 24.) fordulni, ahol szivesen válaszolnak, ha mellékelje a válaszbiyegyet is. Ott megmondják azt is, minő okmányokat kell mellékelnie a folya-modványhoz. A mi másik kérdésőt illeti, a Budapesti Napló megjelenése után harmadnapra érkezik Párisba. — E. M. Miskolc. Az Almanach, amint azt minden-nap elolvashatja lapunkban, csak ezután jelenik meg. Minden előfizetőnk meg fogja kapni. — Piroška. Beengedik a sörboltba, minden belépődij nélkül, de a királyának csak a kopersóját láthatja, a holtestet nem. E. I. Esztergom. Ha észrevette, hogy ön közszót nem fogadta el, illetlenségek követelt el. Hogy mit csináljon ezután? Egyszerűen ne köszönjön neki többet. — K. I. Mohács. Legyen nyugodt, az elarusító már a saját érdekében is bejelentette a sorsjegyek számát, akkor pedig mind a hat huzáson keresztül látszik velük. — Karthago. Így rőndben van a dolog. — S. V. Kassa. Föl fogjuk használni. K. S. V. Igen, pályázhatik, de a fiatalabbnak elő-nyük van fölötte. — B. Gy. 100. A budapesti ka-tholikus nőegylet elnöke: gróf Zichy Nándorné (I. Verbőczy-utca 23.), az evangélikus nőegylet elnöke: Sztéhló-Meskó Berta (I. Verbőczy-utca 23.), B. G.-né pedig: VI. Csengery-utca 39. szám alatt lakik. — Postamester. Nyelvtanilag ez a helyes: Tek. dr. X. Y. ügyvéd urnak. — Sürgős. I. Ha csak a főnöke gyermekeit tanítja, nem lehet semmi kellemetlensége. 2. A jegyzőnek joga volt ezt megkérdezni, mert a törvénynek ő az őre a községben. 3. Sem törvényes, sem maganuton ezért a jegyzőtől elégtételt nem kér-het. — Előfizető leánya. I. Hajhullas ellen sörbor-szesszel szokás a fejet szorgalmasan mosogatni. 2. Ártalmatlan szörvessző szert nem ismerünk. Ujjab időben az orvosok villamos uton pusztítják. 3. Kenje be a kezeit esténként gycerinnel. 4. Egyék keveset és mozogjon sokat.

KÖZGAZDASÁG.

Töze. A mai vasárnapi magánforgalomban az értékellet teljesen szünélet.

Az „Adria” m. kir. tengerhajózási részvén-yársaság viteldíjai iránt netén felmerő vitás kér-dések eldöntésére illetékes választott bizottság elnö-kévé a minisztertanács az 1899. év tartamára báró Nikolics Fedort, v. b. t. t., a főrendiház tagját, ne-vezte ki. Ezen bizottság tagjaivá ugyancsak az 1899. év tartamára a kereskedelemügyi miniszter Mandy Lajos miniszteri tanácsost és Schöber Albert miniszteri tanácsos, m. kir. államasuti igazgatót ne-vezte ki, az „Adria” m. kir. tengerhajózási részvén-yársaság pedig dr. Jókai Mór és Simon Jakab igaz-gatókat választotta meg.

Az első magyar áveggyár részvén-yársaság ma tartotta közgyűlését Puchler József elnöklete alatt. Az igazgatóság a XVIII. üléstév végén összeszte-ségképp 331,564 forint 81 krajcárt mutat ki jelenté-sében. Ez összegből a folyó évre 63,333 forint 50 krajcár esik. A jelentés tudomású vétele s a fel-mertések megadása után szóba került a társaság fel-olvasatásának nagy a vállalat folytatásának a kérdése. Az igazgatóság tekintettel a folyamatosan levő tárgya-lásokra, amelyek a vállalat szanaszált célzózzák, azt javasolta, hogy a felolvasatást ne mondja ki, hanem utasítsa az igazgatóságot, hogy a tárgyalásokat foly-tassa s azok eredményéről a legközelebbi gyűlésen számoljon le. A közgyűlés, miután így értelemben ha-tározott, újra megválasztotta az igazgatóságtól kilépő két tagot, a felügyelőbizottságra pedig négy tagot.

A szerb marhák ellenőrzése. Darányi Ignác földmívelésügyi miniszter elrendelte, hogy a bu-da-pesti marhavásártérre érkező szerb szarvasmarháknek állategészségügyi felügyelet alá vonása tárgyában az 1898. évi szeptember hónap 20-án kelt utasítását ha-ladéktalanul hajtásák végre.

Borvasaló bizottságok. A földmívelésügyi miniszter a mesterséges borok készítésének és for-az-lamba hozatalának alkalmazásáról szóló 1893. XXIII. törvény cikk 11. §-a értelmében alakított állandó bor-vizsgáló szakértő bizottságok tagjaivá az 1899. évre a következőket nevezte ki, ucymint a budapesti bizot-t-ságra: Agoston József országgyűlési képviselőt, Szalay Imre földbirtokost, Takács Mihály jözségigazgatót és Lindmayer Ferenc székelyfővárosi törvényhatósági bi-zottsági tagot; a kolozsvári bizottságra pedig: báró Jósika Gábor cs. és kir. kamarás, országgyűlési kép-viselet, Simay Ferenc földbirtokost, Tokaji Lászlót, az Erdélyi Gazdasági Egyesület titkárat és Weiss Jó-zsefet, az Erdélyi Pinceegyesület igazgatóját.

A tavaszi állatvásárok. Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület által rendező XVI. tenyész állat-vásárt február 25-26-án a Tattersallban tartják meg. Az O. M. G. E. és a Budapesti Tattersall r. t. által ebben az évben rendezendő tavaszi luxustólódásokat és pedig XII-iket március 12., 13. és 14-én tartják a Tattersallban, a XIII-iket ugyanott április 28., 29. és 30-ikán.

Napirend.

Naptár. Hétfő, január 9. — Római katolikus: Julian vt. — Protestáns: Julian. — Görög-orosz: (december 28.) Több ez. vt. — Zsidó: Tebeth 27. — A nap köl reggel 7 óra 31 percek. — Nyugszik délután 4 óra 11 percek. — A hold két éjjel 5 óra 4 percek. — Nyugszik délután 1 óra 17 percek.

A kereskedelemügyi miniszter fogad délután 4—5 óráig.

A pénzügyminiszter fogad délután 4-től.

A fővárosi magánépitési bizottságának ülése délután 5 órakor az új városban.

A fővárosi egyesületi ülése esti 6 órakor a régi város-háza tanácstermében.

Pestvá megye évnegyedves bizottsági közgyűlése dél-élt 10 órakor a megyeháza diástermben.

A magyar tudományok akadémia II. osztályának ülése d. u. 5 órakor az akadémia heti ülstermben.

Téli tárlat az új múzeumokban. Nyitva déleltől 9-től 12-ig és délután 5—8-ig. Belépődij 50 krajcár.

A Nemzeti Szalon kiállítása nyitva déleltől 9-től este 9-ig, a Kossuth Lajos-utcai Csirákgy-palotában. Belépő-dij 20 krajcár.

Nemzeti múzeum. Természettajri tára. Nyitva déleltől 9 órától 1-ig. A múzeum többi tárai 1 korona belépő-dij melett megtekinthetők.

Múzeumi könyvtár nyitva déleltől 9—1-ig.

Akadémiai könyvtár nyitva délután 3—4-ig.

Egyetemi könyvtár nyitva déleltől 9—12-ig. Délután 3—8-ig.

Teknologiai iparmúzeum nyitva déleltől 9—1-ig.

Természettajri gyűjtemények múzeuma (Múzeum-körút 4. sz.) nyitva 9—1-ig.

Országos Képtár az Akadémiában. Nyitva déleltől 9 órától délután 1 óráig.

Iparművészeti múzeum zárta.

Modern mesterek kiállítása az Országos Képtárban (Akadémia) nyitva déleltől 9—1-ig. Belépő díj nincs.

Az Iparművészeti Társulat állandó bazárja nyitva dél-éltől 9—1-ig.

Magyar Kereskedelmi Múzeum. Állandó kiállítás. ke-reskedelemtörténeti múzeum és keleti mintatár az Iparcsar-nokban déleltől 9—12-ig és délután 2—5-ig van nyitva. Az igazgatóság hivatalos órái ugyanott déleltől 9-től délután 2 óráig. Magyar házi-ipar központi bazár. Kerespesi-ut 22. I. emelet déleltől 9-től déli 1 óráig és délután 3-tól este 7 óráig. Tudakozó iroda és nyilvános szakkönyvtár, Kere-pesi-ut 20. szám, déleltől 9—12-ig és délután 3—6-ig.

A Hódoló díszelvonulás. Eisenhut Ferenc öríási kör-kepe, látható Városliget, Andrássy-ut végén, reggel 9 órá-tól este 5 és fél óráig. Belépő díj 50 krajcár, gyermekjegy 20 krajcár.

Állatkert nyitva egész nap.

Budapesti Napló részére Apró hirdetések — Előfizetéseket elfogadnak a következő lapelírású helyeken: Breuer Nővérak, Teréz-körút és Podmaniczky-utca sarak. Adler Leona, Lipót-körút. Pösch József, Váci-körút 80. Örv. Véber Vimosné, Váci-körút 15. Feldmann Mórné, Marokkó-utca 1. Mosch utóda, Dorottya-u. 2. Magy. király-szálló. Körtly Kálmáné, Harmincad-utca 1. Weissenfeld Jakab, Király-utca 1. Redlich Szidónia, Király-utca 59. Bonda Jozsefné, Andrássy-ut 50. Oktogon. Deutsch Mikáné, Andrássy-u. 88. Schneller Mórné, Dob-utca és Károly-körút sarak. Sopronyi V., dobány-nagyteréza. Kerespesi-ut 1. Örv. Hallada Anna, Múzeum-körút 10. Szántó Mór, Kezskeméti-utca és Kálvin-ter sarak. Deutsch Julia, József-körút 50. Baross-utca sarak.

NEUZETI SZINHÁZ.

Hétfő, 1899. évi január hó 9-én.

Tabarin felesége.

Dráma 1 felvonásban. Irta: Catulle Mendès. Fordította: Császár Imre.

Utána:

Rejtett boldogság.

Színmű 3 felvonásban. Irta Sudermann H.

Személyek:

Wiedemann Szaecvay Bettina, neje Maróthy Erzsébet K. Hegyesi Dr. Orb Egressy Helén Vizvári M. Orbné Györgyné Frigyes Gualik E. Dangel Dezső Emil Gálosi Z. Göhre k. a. Batizfalvi Rócknitz br. Császár Szobaleány Adorján

Kezdete 7 óraker.

Kedden Himfy dalai.

M. KIR. OPERAHÁZ.

Hétfő, 1899. évi január hó 9-én.

A hugonották.

Nagy opera 4 felvonásban. Zenéjét szerzte Meyerbeer. Szövegét írta Scriba.

Kezdete 7 óraker.

Kedden Roland moster. (1-ször.)

VÁR-SZINHÁZ.

Hétfő, 1899. évi január hó 9-én.

Zárva.

Kedden zárva.

VIGSZINHÁZ.

Hétfő, 1899. évi január hó 9-én.

Harmadszor: A galamb.

Bóbózat 4 felvonásban. Irta: De Gas, Féricaud, Hesse és De Berny. Fordította: Ambrus Zoltán.

Személyek:

Bourdichon Szathmáry Culture Gál Germaine Harasáthy Mirandole Kazaliczky Gabrielle Négrády Beaupoil Balassa Diane Lánogy Beaupoil R. Rostagni Valinard Fenyvesi Onásime Szerényi Gandillac Tapolczai Durbec Bárdi

Kezdete 7 1/2 óraker.

Kedden A galamb.

NÉPSZINHÁZ.

Hétfő, 1899. évi január hó 9-én.

Bibliás asszony.

Operette 3 felvonásban, 4 képpben. Szövegét írta. Antony Mars és Maurice Hennequin. Fordította Héltai Jenő. Zenéjét szerzte Victor Roger.

Személyek:

Chatellerault E. Küry Jil. Ernő Németh Sarah Gazsi Chatellerault Szirmai Thea táncosnő Bárdy Beaungency Solymosi Maróchalné Csatai Pontbichet Lubinszky Paméla Harmath Trémitz Kovács Carmen Makkos Colesstin Tollagi Teréz Vidorné Oreg bérősi Ujvári Jolivet Várnai

Kezdete 7 óraker.

Kedden Az unatkozó király.

MAGYAR SZINHÁZ.

Hétfő, 1899. évi január hó 9-én.

A bolond.

Énekes legenda 3 felvonásban, egy nyílt változással. Malonyay Dezső meséjéből írta: Rákosi Jenő. Zenéjét szerzte: Szabados Béla.

Személyek:

Deli lovag Szentmiklóssy Bőngér Rózsahegy Pimpó Szilágyi Csudamér Odrý Zuárd Piroksa Haller Dirigó Borosa Fehérke Rózsza Bimbó Sziklai Kékike Bükke Bimbilla L. Komáromi M. Ellák Kalmár Földesasszony Varga

Kezdete 7 1/2 óraker.

Kedden B. A. L. E. K.

Somossy Mulató

Albrecht Ferenc, bérő.

Kezdete 8 óraker, vége 12 óraker.

Ma

Rendes helyárák mellött. — Uj fényos kiállítással.

RECLAM ASSZONY

nagy modern szenzációs balett, énekek, 3 képpben, rendezi Somossy Károly, betanította Holzer balett-mester, előadja 160 személy, az ujonnan szerződött énekesnek közreműködésével, továbbá Augustin Poldi k. a., Froida k. a., Franceschini, valamint Signorina Sozo prima-ballerina, Chadal, Diegruber és Trebitsch urak.

Bianca Des-Roches.

Duncan hármas

a légapparatuson, mint excentrikusok.

Valamint az összes műterők.

NEW-YORK ÉLETBIZTOSÍTÓ-TÁRSASÁG

Alakult 1845-ben.

Az összes nyermények a biztosítottak tulajdonát képezik.

Kivonat az 1897. évi üzleti jelentésből:

Table with 2 columns: Item, Amount. Aktívák összege 980 millió korona, Évi bevétel 206, 1897-ben a biztosítottaknak kifizetett 95, 1897-ben kifizett újletek összege 663, Tiszta fölösleg 1897. végén 84.

Az 1897-ben a biztosítottaknak kifizetett nyerményösszegek összege 13 millió koronára rugott.

A New-York a művelt világ összes országában bír fiókokkal.

Referenciák Magyarországon:

Magyar Általános Hitelbank. Pesti Magyar Kereskedelmi Bank.

Magyarországi vezérigazgató: Budapest, Erzsébet-körút 9-ll., New-York palota.



Minden háziasszony vegye meg a legújabb, Kugler-féle „Háziasszonyok” című könyvet, 2000-nél több receptjeivel és 200 képpel. Ára díszkötésben 3 forint és 25 kr. portóért. Megrendelhető a Budapesti Napló kiadóhivatalában.



Olecs arany és ezüsteladás, valamint a legszebb ékszerárnyak, u. m.: arany férfi láncok grammja 85 kr., arany férfiorák 10 fnt, arany női órák 10 forint, gyémántgyűrűk, fülbevalók, brosstűk, 6 fnt 50 kr-től kezdve.

Girandolok, gyertyatartók, tálcák és e szakmába vágó cikkek grammja 6 kr., minden darab hivatalos fényjelzővel van ellátva. Veszünk zálogházi cédulákat. Gránberger A. Béla örökösei. Budapest, Városház-tér 9. (Harris-bazár) I. em., ajtó 23. Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.



Iskolai hegedűk, valamint az összes iskolai, hangversenyi és zenekari hangszernek legújabb és legjavasabb szerkezetűk be:

Sternberg Armin és Tosty. hangszer-gyár. cs. és kir. udvari szállítók BUDAPEST.

Kerepest-ut 36. szám. Zongoratermek: Kossuth Lajos-utca 22., Karolyi-körút sarkán Zenepalota. Árjegyzék ingyen, de megnevezendő, hogy mielő hangszerrel kívánják az árjegyzék.

Kiss József összes költeményei.

Első teljes kiadás, mely a Jehova és messi a varrógépről című hosszabb költeményeket is tartalmazza. Ára a költő szerkesztésével díszes vászonkötésben 1 fnt 50 krajczár. Ez a legszebb, legolcsóbb és legkedveltebb ALKALMI ajándék. Vidékre postai bérmentes küldéssel 1 fnt 60 kr., ha ez összeg előre kifizetik be. Kapható a „BUDAPESTI NAPLO” kiadóhivatalában.



Hoff János sürített malata kivonata. Mindőbetegesítő, torok-kataris, gyomor- és bélbetegesítő. Főképp kitűnő hatást gyakorol a gyermekek légzőszerveinek bajainál. Len kelmese it. Egy üveg ára 1 fnt, 5 üveg bérmentve 5 fnt. Kapható az összes gyógyszerárnyakban, drogák-, csomagó- és fűszerárnyakban. Magyarországi kizárólagos forgatár: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerárny, Király-utca 12.

A „MAGYAR KÖNYVTÁR” legújabb füzetei:

- 77. Nansen Fridtjof. Éjen és jégben át. I. rész. A „Fram” útja. 78. Nansen Fridtjof. Éjen és jégben át. II. rész. A szánút. Rövidítve fordította dr. Brózik Károly. Számos képpel. Nansen világhírű északsarki utazása egyike a XIX. század legnevezetesebb eseményeinek. Leírásának érdekelnie kell minden művelt embert. 79. Gf. Gvadányi József. A peleskei nótárius. Bevez. és jegyzetekkel ellátta Kardos Albert. Régi irodalmunk ez egyik legkedvesebb és legvidámabb munkája egyetlen magyar ember könyvtárából sem hiányozhatik. 80. Bracco. Don Pietro Caruso. Színmű 1 felv. Verga. Parasztszeület. Népszínmű 1 felv. Az újabb olasz drámairodalomnak két legnevezetesebb alkotását veszi itt az olvasó Radó Antal kitűnő fordításában. A „Parasztszeület” az a szindarab, melyből Mascagni világhírű operájának librettója készült. 81. Mikszáth Kálmán. Két cibeszélés. (Homályos ügy. A tábornagynagy halála). Mikszáthnak, a magyar olvasóközönség becézett kedvencének e munkáit a „Magyar Könyvtár” büszkén sorozza olcsó füzetek közé. Minden füzet egyenkint kapható. Egy-egy füzet ára 15 krajczár. Megrendelhetők a „Budapesti Napló” kiadóhivatalában.

Kávémagazin Budapest. KAVÉ. elvámolva, költségmentesen házhoz szállítva. 4 1/2 kg. Kuba kávé 6.50, 4 1/2 kg. Mokka kávé 6.50, 4 1/2 kg. Java kávé 6.50, 4 1/2 kg. Gyöngy kávé 6.50, 4 1/2 kg. Portoriko kávé 5.80, 1 kg. Császkáverő tea 1.50, 1/2 kg. Törmelék tea 0.90. Bámulatos olcsó árak. Postán utánvétel; vagy a p/uz előleges bekioldással naponta szűkületű bérmentve. Egyes frjakot vegyessen is kiold: BELAK ISTVÁN. Kávé- és tea kivittli üzlete, Gudapest, VII., Rottenbiller-utca 4. sz. Telefon 61-75. Átmeneti raktár Plume.

Ujdonság! Legszebb alkalmi ajándék! Varázsgyűrűk opál, igazgyöngy, türkis és egyéb kövek, kol ékítő finom kivitelben 3 soros 8 fnt, 4 soros 10 fnt, 5 soros 12 fnt. Pontos megbízható járású ezüst „Longines” uri zsebbórák 50 fttól 500 fttig kaphatók SCHÖNWALD IMRE ékszergyáros- és órásnál PÉCSETT.

LÖLEGET sarsjegyekre és értékpapirokra bármily összeget legolcsóbban ad. Kormos Gyula és Tsa bank- és váltóüzlete V., Dorotya-utca 5. M. kir. Államvasutak. 184191/C-I-98. szám. Hirdetmény. Fiumét illető áruviszabási határozomány kiegészítése. A magy. kir. államvasutak vonalain érvényes helyi áruviszabás (II. rész) IV-B. fejezete XXX. szakaszának (Határozományok a fumei Della-fatelep használatára nézve) b) 3. pontja alatt (58. oldal) s illetve a magyar-áriai vasuti kötelek II. rész I. füzeté (fumei díjszabás) C. fejezete 8. szakaszának b) 3. pontja alatt (28. oldal) az első mondat után bejegyzendők a következők: „Ezen teljesítményért 3000 kg.-ig terjedő súlylyal bíró darabok után 100 kg.-kint 6 fillér, 3000 kg.-on felüli, bármily súlyly darabok után 100 kg.-kint 8 fillér szedetik be.” Ezen kiegészítés folyóvi december 15-én lép hatályba. Budapest, 1898. dec. 1. Az igazgatóság. (Utányomat nem díjaztatik.)

Minden házi-asszony vegye meg Zilagy Agnesnek valódi magyar szakácskönyvet, mely teljes háziasszonyokat is tartalmaz. Az ára igen szépen beköteve 1 fnt 80 kr. Megrendelhető a „Budapesti Napló” kiadóhivatalában.

Orvosi rendelő-intézet idült (chronikus) betegségekben szenvedők számára Budapest, V., váci-körút 18. sz. alatt. Ezek során ki lett próbálva és páratlan gyógyhatásúnak bizonyult Dr. Kovács I. egy. orvostudor. hámopatiál gyógymódja amelylyel kizárólagosan a vér után gyökeresen kigyógyít: asztmát, náthákat, sárgaságot, szív- és gyomorbetegségeket, köszvényit — még a legsúlyosabb formát is — súlyos idegbajokat (migraine, álmatlanság, szédülés, hysteria és neurasthenia, kezdődő agylégvélés és elmezavar, agygerincbántalom) makacs vér- és bőrbetegségeket. Egyetlen és legbiztosabb védelem szélhűdés, kezdődő vakság és elmezavar ellen. A díjazás mérsékelt. Rendelés naponta 9-11-ig és fél 3-6-ig. Meghívásra beteget látogat.

AZ ŰSTÖKÖS a legrégibb, legelegánsabb magyar élclap. Szerkeszti: SZABÓ ENDRE. TARTALMA: Politikai szatírak, krónikás adomák, Mújkos-kalandok, remek illusztrációk stb. — Előfizetési ára: negyedévre 2 fnt, félévre 4 fnt, egész évre 8 fnt. Kiadóhivatal: V. ker., Kálmán-utca 2-ik szám. Nyomatott a „Patria” irodalmi vállalat és nyomdai részvénytársaság közfelforgó-gépén, Budapest, IX., Űllő-ut 25.